

Vyplňování přihlášky k maturitní zkoušce

Strana 1

- V části **ŠKOLA** jsou zadány všechny údaje včetně evidenčního čísla - evidenční číslo je vaše číslo v třídním výkazu .
- Zkontrolujte údaje v části **ŽÁK**:

jméno, příjmení, datum narození, rodné číslo, místo narození, státní příslušnost – CZ nebo jiné. TYTO ÚDAJE SE VÁM VYTISKNOU NA VYSVĚDČENÍ. Na uvedený e-mail vám budeme posílat pozvánky k písemným zkouškám a výpisy výsledků. Chcete-li uvést svůj osobní mail, připište ho.

- **Zakřížkujete předměty v části SPOLEČNÁ ČÁST maturitní zkoušky podle daných pravidel: Přihlašujete se k řádnému termínu.**

Povinné zkoušky:

1. český jazyk a literatura (didaktický test)
2. cizí jazyk nebo matematika (didaktický test)

Nepovinné zkoušky:

Můžete si zvolit (ale **nemusíte!**) maximálně 2 nepovinné zkoušky, a to z nabídky: cizí jazyk, matematika. Nepovinnou zkoušku můžete konat pouze v případě, že z tohoto předmětu neskládáte zkoušku povinnou.

Mezi nepovinné předměty je zařazena také **matematika rozšiřující**.

- **Při výběru cizího jazyka** (u povinných i nepovinných zkoušek) volte takový cizí jazyk, který jste se na gymnáziu učili, tzn. takový, který splňuje podmínky pro profilovou zkoušku.

Strana 2

- **Zakřížkujte předměty v oddílu PROFILOVÁ ČÁST maturitní zkoušky podle daných pravidel¹:**

Předmět	Poznámky
Český jazyk a literatura ⁶ zkouška vázaná na DT	<i>písemná práce a ústní zkouška, povinná pro všechny</i>
Anglický jazyk ⁶ zkouška vázaná na DT	<i>písemná práce a ústní zkouška, úroveň B2</i>
Francouzský jazyk ⁶ vázaná na DT	<i>písemná práce a ústní zkouška, úroveň B1</i>
Německý jazyk ⁶ zkouška vázaná na DT	<i>písemná práce a ústní zkouška, úroveň B1</i>
Španělský jazyk ⁶ zkouška vázaná na DT	<i>písemná práce a ústní zkouška, úroveň B1</i>
Anglický jazyk	<i>písemná práce a ústní zkouška, úroveň B2</i>
Francouzský jazyk	<i>písemná práce a ústní zkouška, úroveň B1</i>
Německý jazyk	<i>písemná práce a ústní zkouška, úroveň B1</i>
Španělský jazyk	<i>písemná práce a ústní zkouška, úroveň B1</i>
Matematika	<i>ústní zkouška</i>
Biologie	<i>ústní zkouška</i>
Fyzika	<i>ústní zkouška</i>
Informatika a výpočetní technika	<i>praktická a ústní zkouška</i>
Chemie	<i>ústní zkouška</i>
Dějepis	<i>ústní zkouška</i>
Základy společenských věd	<i>ústní zkouška</i>
Náboženství	<i>ústní zkouška</i>
Religionistika	<i>ústní zkouška</i>
Zeměpis	<i>ústní zkouška</i>
Hudební výchova	<i>praktická a ústní zkouška</i>
Výtvarná výchova	<i>maturitní práce s obhajobou a ústní zkouška</i>
Deskriptivní geometrie	<i>maturitní práce s obhajobou a ústní zkouška</i>

Pokud jste si ve společné části zvolil/a cizí jazyk, musíte si tento cizí jazyk zvolit i v profilové části jako zkoušku vázanou na DT.

Kromě tohoto cizího jazyka zvolte další 2 profilové zkoušky, skládáte tedy celkem 4 povinné profilové zkoušky. Pokud jste si ve společné části zvolili matematiku, volíte kromě povinné zkoušky z českého jazyka další dvě profilové zkoušky. Skládáte tedy celkem 3 profilové zkoušky. Můžete si zvolit matematiku ve společné i profilové části. Každý maturant BIGY musí skládat zkoušku alespoň z jednoho cizího jazyka. Výjimky jsou popsány níže.

Pokud společně s přihláškou k maturitní zkoušce předložíte mezinárodní jazykový certifikát z anglického jazyka minimálně na úrovni B2 / z dalšího cizího jazyka minimálně na úrovni B1, nemusíte zkoušku z tohoto jazyka skládat a volíte dva jiné libovolné předměty z nabídky.

Můžete se přihlásit pouze ke zkoušce z předmětů, jejichž semináře navštěvujete. Výjimku tvoří ZSV a AJ. K maturitní zkoušce z náboženství nebo religionistiky se mohou hlásit žáci, kteří seminář navštěvovali pouze v septimě / 3. ročníku. Můžete si zvolit ještě 2 nepovinné zkoušky ze stejné nabídky.

Pozn.

Možnost nahradit zkoušku z cizího jazyka certifikátem

Pokud žák koná v profilové části maturitní zkoušky alespoň **4 povinné zkoušky**, může jednu povinnou zkoušku z cizího jazyka nahradit výsledkem standardizované zkoušky z tohoto cizího jazyka. Písemnou žádost o nahrazení zkoušky podává žák nejpozději **do 31. března 2024** pro konání zkoušky v jarním zkušebním období. **K žádosti přiloží doklad nebo úředně ověřenou kopii dokladu o úspěšném vykonání standardizované jazykové zkoušky.** **V případě anglického jazyka se jedná o složení jazykové zkoušky minimálně na úrovni B2,** **v případě německého nebo španělského jazyka minimálně na úrovni B1.** Totéž pravidlo platí pro jednu nepovinnou zkoušku profilové části. **Didaktický test ve společné části musí žák konat vždy.**

Pokud požadujete **uzpůsobení podmínek pro konání maturitní zkoušky** společné části kvůli speciálním vzdělávacím potřebám, vyplníte část věnovanou uzpůsobení podmínek na druhé straně přihlášky v souladu s platným doporučením školského poradenského zařízení. Samotné doporučení následně odevzdáte společně s přihláškou k maturitní zkoušce. Doporučení doručené po termínu podání přihlášky nebude akceptováno.

Žáci, kteří se alespoň 4 roky v předcházejících 8 letech před konáním maturitní zkoušky vzdělávali ve škole mimo území České republiky a v souladu s § 20 odst. 4 školského zákona žádají o uzpůsobení zkoušky z českého jazyka a literatury, označí příslušnou kolonku ve formuláři přihlášky na druhé straně. K přihlášce přiloží úředně ověřené kopie dokladů o vzdělání vydaných školou mimo území ČR, včetně jejich překladu do českého jazyka.

V části **PODPISY** napište datum, jméno a příjmení a podepište se.

Přihlášky odevzdejte **nejpozději 1. 12. 2023 svému třídnímu učiteli.**

Poté budeme údaje zadávat do elektronického systému a následně dostanete **výpisy z přihlášek**, které slouží jako zpětná kontrola správnosti údajů o přihlášených zkouškách každého z vás. **Výpisy si dobře uschovejte!**

ROZHODNĚTE SE ZODPOVĚDNĚ. VOLBU NELZE ZMĚNIT!!!

Informační zdroje

Požadavky ke zkouškám **společné části** najdete v Katalozích požadavků pro příslušný předmět a rok na adrese www.novamaturita.cz. Na téže stránce najdete rovněž další oficiální informace. Dalším zdrojem informací je **facebookový profil Udělám maturitu.**

Požadavky k **profilovým zkouškám**, tzv. maturitní témata, a **kánon literárních děl** ke zkoušce z českého jazyka najdete a další informace na **webových stránkách školy** v záložce Maturity.

Hradec Králové 14. 11. 2023

Mgr. Jiří Vojáček v. r., Mgr. Iva Štěrbová v. r.